

ОТЗЫВ

На автореферат диссертации Зверевой Анны Александровны на тему «Дифференцированный подход к эндоскопическим лечебно-диагностическим вмешательствам при остром панкреатите и панкреонекрозе», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук выполненной по специальности 14.01.17 – хирургия.

Актуальность темы диссертации определяется недостаточным наличием информации по характеру изменений слизистой оболочки верхних отделов желудочно – кишечного тракта при различных формах острого панкреатита и панкреонекроза. Также хочется отметить, что использование эндоскопических ретроградных исследований, как на этапе диагностики, так и лечебных вмешательств не используется специалистами хирургического профиля при лечении панкреонекроза в достаточном объеме. Однако вмешательства при различных формах острого панкреатита, основанные на ретроградных эндоскопических исследованиях являются малоинвазивными, а следовательно снижающими риск как для пациента во время операции, так и в послеоперационном периоде при успешном выполнении. Всем этим вопросам и посвящена диссертационная работа Зверевой А.А. на тему «Дифференцированный подход к эндоскопическим лечебно-диагностическим вмешательствам при остром панкреатите и панкреонекрозе», что делает работу актуальной и своевременной.

Представленная диссертационная работа характеризуется значительной научной новизной, а именно в данной работе впервые представлены изменения пищевода, желудка и двенадцатиперстной кишки, которые встречаются при остром панкреатите и панкреонекрозе. В данной работе дано сравнение и сделан закономерный вывод, что наиболее выраженные изменения слизистой оболочки в виде эрозивно – язвенных поражений с геморрагическим компонентом, характерны для пациентов с инфицированным панкреонекрозом, что дает нам основание начинать превентивную, дезинтоксикационную терапию намного раньше, тем самым снижая риск осложнений и летальности.

Особую ценность в данном диссертационном исследовании отводится на лечение пациентов с некрозом в области перешейка поджелудочной железы. Автор предлагает у пациентов с панкреонекрозом билиарной этиологии использовать

технологии одномоментного дренирования желчного и панкреатического протоков, что обеспечит гарантированный и контролируемый отток панкреатического секрета и желчи, с последующим решением вопроса о дальнейшей тактике лечения пациента.

Диссертационная работа Зверевой А.А. представляет собой значительную значимость. Полученные данные могут быть использованы как в лечебно - диагностической работе хирургических отделений многопрофильных стационаров, а так же в работе с студентами старших курсов медицинских ВУЗов, ординаторами, молодыми врачами.

Таким образом содержание автореферата свидетельствует, что диссертационная работа Зверевой Анны Александровны является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение научной задачи разработки лечебно – диагностического алгоритма лечения острого панкреатита и панкреонекроза и соответствует требованиям к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, установленным п. 9 «Положение о присуждении ученых степеней», утвержденное Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842(в редакции Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 г. №335), а её автор заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности 14.01.17 – хирургия.

Доктор медицинских наук,
Профессор кафедры общей хирургии
лечебного факультета
ФГАОУ ВО «Первый Московский
Государственный Медицинский Университет
им. И.М. Сеченова» (Сеченовский Университет)

Адрес: 119991, Российская Федерация,
г. Москва, ул. Трубецкая, дом 8, строение 2
Официальный сайт: <http://www.mma.ru/>
site: sechenov.ru Тел.+7(495) 609-14-00

Подпись заверяю



Стручков Ю.В.

